

阿根廷夺冠! 梅西圆梦!



在2022年卡塔尔世界杯决赛中,梅西领衔的阿根廷队在点球大战中击败卫冕冠军法国队,捧得阿根廷队史上第三座大力神杯。图为12月18日,阿根廷队球员梅西(右)在加时赛中进球后庆祝。新华社记者 曹川 摄

交通运输部要求 全面恢复道路 客运服务

新华社北京12月18日电 记者18日获悉,交通运输部日前印发的《关于加快推进道路客运复工复产保障人民群众平安健康顺畅舒心出行有关事项的通知》要求,精准实施疫情防控和保护措施,全面恢复道路客运服务,更好满足人民群众出行需要。

通知提出,各地交通运输主管部门要严格落实“非高风险区不得限制人员流动,不得停工、停产、停业”的要求,全面恢复道路客运服务。严格落实对旅客不再查验核酸检测阴性证明和健康码,不再开展“落地检”,不再进行信息登记等相关规定。前期因疫情原因采取暂停道路客运服务措施的地区,要迅速组织相关经营者恢复运营。要支持道路客运经营者开展定制客运、电子客票、运游融合等服务。

通知要求,各地交通运输主管部门要督促指导道路客运经营者严格落实汽车客运站和营运客车消毒通风、从业人员个人防护和新冠病毒疫苗“应接尽接”、引导乘客全程佩戴口罩等防疫措施。要高效开展涉疫应急处置,建立重点岗位预备队制度,确保重点客运站不关停、主要客运线路服务不中断。此外,切实加强驾驶员、车辆安全管理,杜绝抢生产、抢效益引发安全生产事故。畅通12328投诉举报渠道,维护乘客合法权益。持续加大助企纾困力度,积极营造道路客运行业良好发展环境。

四问老年人疫苗接种 ——来自疫情防控一线的调查报告

新华社记者

90.37%,是当前全国完成新冠病毒疫苗全程接种的人数比例;86.6%和66.4%,分别是60岁以上和80岁以上老年人完成全程接种的人数比例。

随着奥密克戎致病性的减弱,疫苗接种的普及、防控经验的积累,我国疫情防控面临新形势新任务。

国务院联防联控机制综合组优化落实疫情防控“新十条”提出,加快推进老年人新冠病毒疫苗接种。刚刚召开的中央经济工作会议也提出,要因时因势优化疫情防控措施,认真落实新阶段疫情防控各项举措,重点抓好老年人和患基础性疾病群体的防控,着力保健康、防重症。

为何要强调老年人接种的必要性?接种是否管用?接种是否安全?记者在疫情防控一线展开调查。

必要性多大——老年人群体防线相对较为脆弱

78岁的李翠文,家住中部省份一个偏远的乡村。子女都在城里,平日里由他们送来米面油,菜是自家地里种的,一个月就去镇上赶一次集。

“见不到啥外人。”李翠文和老伴至今没有接种新冠病毒疫苗,“是不是大伙儿都打了,我们就打不打,也传染不了我们了?”

有类似疑问的不只有李翠文。

对此,国家疾控局卫生免疫司司长夏刚表示,我国老年人中有相当一部分失能、半失能人员,长期居住在家,很少外出,但在亲属陪伴或者亲属走访过程中,仍有可能感染。

相比新冠病毒此前各类毒株,奥密克戎的致病力在减弱,但传染性变得更强。极快的传播速度乘以我国庞大的人口基数,即便重症率、死亡率已经很低,风险人数仍不容小觑。

上海今年3月到6月疫情期间,与未接种疫苗者相比,60岁以上完成加强免疫人群死亡风险降低98.08%,80岁以上完成加强免疫人群死亡风险降低95.83%。

在日前举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,夏刚介绍,根据研究,80岁以上的老年人,如果1剂疫苗都不接种,感染新冠病毒后的死亡风险大概是14.7%;如果接种了1剂疫苗,死亡风险就降到7.16%;如果接种了3剂疫苗,死亡风险就降到1.5%。

“我强烈呼吁加速疫苗的加强接种,尤其要重点加强老年人等脆弱人群的接种。”中国工程院院士钟南山说。

有效性怎样——调查数据显示可大大降低重症风险

在重庆,84岁的康复患者张某向记者介绍,自己患有高血压、糖

尿病等多项基础疾病,今年7月完成了第3剂疫苗接种,11月感染新冠病毒,经过治疗病情很快得到有效控制,目前已经出院。

“国内外的研究确认,疫苗接种在预防重症、死亡等方面具有良好效果。”夏刚说,老年人感染新冠病毒后更容易发展为重症甚至出现死亡,接种新冠病毒疫苗的获益最大。

北京地坛医院最多时收治了超过100例80岁以上新冠肺炎患者。医院副院长陈效友介绍,这些高龄患者的疫苗接种率普遍较低,患病后重症发生率相对较高,尤其是新冠合并基础病后引发病情加重的较多。

合肥市新冠肺炎定点医院——合肥市滨湖医院呼吸与危重症医学科主任丁震告诉记者:“对于一些有高血压、糖尿病等基础病的老年群体来说,新冠病毒感染可能会加剧体内炎症反应,加重基础病病情,严重的甚至引发多器官功能衰竭。”

丁震介绍,从他们临床治疗的观察看,已接种疫苗的老年人病情加重可能性相对更小,核酸转阴所需时间更短。

2022年10月,《柳叶刀·传染病》刊登了由香港大学李嘉诚医学院公共卫生学院相关科研团队发布的一项基于真实世界接种人群的研究结果。该研究显示,60岁以

上老年人接种两剂国产灭活疫苗的防重症有效率约为70%,在进行第三剂加强免疫后防重症有效率达到了95%以上。

安全性几何——明确接种禁忌最大程度确保安全

连日来,在广州市越秀区黄花岗街道,主动咨询及预约接种的老人日均超过300人,比往常明显增加。

家住本社区的余叔和叶姨,此前因有基础疾病,对接种疫苗有顾虑。经过社区工作人员和志愿者多次上门宣传,叶姨在医生的健康监测下进行了疫苗接种,没有什么不良反应。第二天,余叔也完成了疫苗接种。“现在知道了,之前的顾虑都是多余的。”

记者在多地调查发现,近期老年人疫苗接种积极性明显提高,但仍有部分老年人担心疫苗安全性。不少老年人向记者坦言,主要是担心“年龄大,有基础疾病,接种疫苗后带来不良反应”。

“糖尿病、高血压等慢性病不是新冠病毒疫苗接种的绝对禁忌,只要这些慢性病控制好,处于稳定期,可以接种新冠病毒疫苗。”国家卫生健康委科技发展中心主任、国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟说。

根据疫苗研发的情况和预防接

种工作实践,国务院联防联控机制在《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》中,明确了老年人的接种禁忌,包括4类不能或暂缓接种的情况。同时,各地卫生健康部门要落实接种单位有二级以上综合医院急诊急救人员驻点保障、有急救设备药品、有120急救车现场值守、有二级以上综合医院救治绿色通道“四有”要求,保障接种安全。

逐级开展接种禁忌判定培训,指导医务人员科学判定接种禁忌;抽调各专科知名医生组建疫苗接种咨询专家组,耐心解答各种咨询问题……多地正在细化答疑解惑工作,最大程度消除老年人接种疑虑。

便利性如何——“最后100米”正不断打通

每周二四六的下午,是北京市石景山区苹果园街道“医疗轻骑队”上门接种的日子。“医疗轻骑队”由街道、社区工作人员和医务人员共5到6人组成,分为两组入户接种,每组能入12户左右。

“入户先进行健康评估,询问老人是否有基础疾病,既往病史等,确认老人是否适合接种疫苗。”“医疗轻骑队”医务人员之一、首都医科大学附属北京康复医院医务部部长罗琰说,“评估后跟家属进一步沟通,家属同意后签署知情同意书,并进行疫苗接种。”

类似情形最近出现在很多地

方。广州市白云区金碧雅苑社区开设了60岁以上老年人新冠病毒疫苗接种专场。63岁的刘女士患有类风湿性关节炎,医护人员详细询问了她的各项身体指标,评估符合接种要求后,指引她接种了第3针疫苗。

安徽省界首市东城街道办事处社区卫生服务中心计免室主任李子振告诉记者,近期每天都有二三十位老人前来接种新冠病毒疫苗,咨询的电话也从早到晚。当地组建流动上门接种服务小分队,配备急救设备药品,随时上门。

设立老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车等;选派诊疗和接种经验丰富的医务人员组建接种小分队,携带接种后观察期间所需要的常用设备和药品,为失能和半失能老人提供上门接种服务……多地正在按优化各项便民措施,打通老年人接种“最后100米”。

面向全国2.67亿60岁以上老年人,疫苗接种率每提升1个百分点,就意味着又有200多万人筑起抵抗重症和死亡的屏障。“春节快来了,现在打疫苗一般半个月就开始有效了,这对我们春节春运期间百姓回家大量人群迁移时,防止大规模传播有很大的好处。”钟南山说。

(记者董瑞丰、马晓澄、侯克、陈诺、周闻韬)

新华社北京12月18日电

国产喷气式支线客机ARJ21首次交付海外

新华社上海12月18日电(记者贾远琨)记者从中国商飞公司获悉,我国自行研制具有完全自主知识产权的喷气式支线客机ARJ21于12月18日正式交付首家海外客户印尼翎亚航空(TransNusa),标志着国产喷气式客机首次进入海外市场。

此次交付翎亚航空的ARJ21飞机为95座全经济舱布局,客舱内饰、旅客座椅和外部涂装均为客

定制化打造。机身外部涂装是以翎亚航空LOGO色调为基础的设计图案,蓝色代表天空,黄色代表人类,绿色代表大地。

ARJ21飞机是中短程涡扇支线客机,航程2225至3700公里,主要用于中心城市与周边中小城市的辐射型航线,具有良好的高温性能、抗侧风能力和夜航运营性。该机型现已交付近百架,开通300多条航线,通航100多座城市,安全运送旅客

超560万人次。

近年来,中国商飞公司紧紧围绕“一带一路”布局,在海外市场合作、适航认证、客户培训、航材保障等方面进行开创性、创新性探索和实践,使ARJ21飞机“出海”条件不断成熟。

中国商飞公司将向翎亚航空提供全生命周期的客户服务和运行支持,全力保障ARJ21飞机安全顺畅运营。

学习领会会议精神后,国投招商投资管理有限公司董事长高国华表示,会议明确提出要深化国企改革,提高国企核心竞争力。我们作为国有控股的产业投资基金,要对标会议精神,围绕新能源智能汽车、智能制造、医药健康等重点领域加大投资力度,推动国资与民企融合,提升资本效率,助力先进制造业供应链迈上中高端。

今年前11个月,宁夏回族自治区交出一份亮眼的外贸“成绩单”:增速位居全国第四位。“宁夏外贸虽然体量小,但潜力大。”银川海关副关长张大平表示,会议提出“更

大力度吸引和利用外资”,银川海关将结合宁夏在“一带一路”、西部陆海新通道建设中的节点作用,不断扩大葡萄酒、枸杞等特色产品出口,压缩整体通关时间,全力推动宁夏外贸质的有效提升和量的合理增长。

我国经济韧性强、潜力大、活力足,各项政策效果持续显现,明年经济运行有望总体回升。大家一致表示,坚定信心、齐心协力,不折不扣落实好习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步做出扎实有效的贡献。

广东和生兴业投资有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

广东省行政事业单位资金往来结算票据一张,票据代码:144040421,票据号码:0001804273(第一联),现声明作废。

关于征集茂名市国土空间规划委员会非公务委员的公告

为落实《广东省自然资源厅关于进一步加强和规范规划委员会建设的通知》等文件要求,提高我市国土空间规划水平,规范全市国土空间规划管理,我市正在组建国土空间规划委员会。为进一步建立健全科学、民主、公平、公正的国土空间规划决策机制,充分发挥行业专家的技术优势和支撑作用,即日起面向社会公开征集茂名市国土空间规划委员会(以下简称“市规委会”)非公务委员,现将有关事项公告如下:

一、资格条件

- 1.关心茂名发展,熟悉茂名情况,热爱祖国空间规划工作,有本行业内公认的较高专业技术水平和较强的议事能力。
- 2.爱国爱民、品行端正,身体健康,年龄不超过65周岁。
- 3.敢于坚持真理、坚持原则,积极维护公共利益。
- 4.承认和遵守国土空间规划委员会的各项章程,保证能参加规委会各项会议。
- 5.应为非公务专业技术人员,从事城乡规划、国土、海洋、林业、生态修复、石油化工、交通、水利、市政、环保、建筑、园林、历史、文化、经济、社会、法律等行业领域,并具备所在专业高级技术职称或国家执业注册资格。

二、推选办法

- 1.符合聘任资格条件专家和个人的由其所属社会团体(人大代表、政协委员优先,包括各协会、学会或联合会等)或在单位书面推荐报市规划委员会办公室。为提高议题审议效率,建筑与环境艺术专业委员会和控制性详细规划专业委员会的非公务委员原则上不交叉。
- 2.市规划委员会办公室将材料汇总后进行资格初审,初审合格后报市政府遴选,通过后由市政府聘为委员,其名单在本市主要新闻媒体上予以公布。
- 3.报名时间:自见报之日起一个月止。推选表可在市规划委员会办公室(设在茂名市自然资源局)领取,也可在茂名市自然资源局网站(<http://rzzyj.maoming.gov.cn/>)下载,请将推选表按要求填好后,通过电子邮件(mnjsjgk@163.com)或寄送纸质材料(茂名市官渡四路21号大院茂名市自然资源局技术管理科收)的方式送至市规划委员会办公室。

报名及咨询地址:茂名市官渡四路21号大院茂名市自然资源局技术管理科,联系人:罗总,联系电话:2882679,13580055551。

茂名市城市规划委员会办公室
2022年12月13日

遗失声明

高州市曹江镇先觉村卫生站遗失中华人民共和国医疗机构执业许可证副本,登记号:440922014833,现声明作废。
2022年12月19日

遗失声明

化州市石湾街道莞塘村湾头经济合作社遗失银行开户许可证,核准号:J5924001819202,现声明作废。
2022年12月19日

遗失声明

广东和生兴业投资有限公司遗失公章一枚,现声明作废。
2022年12月19日

遗失声明

茂名市茂南区官渡街石砧社区居民委员会遗失广东省行政事业单位资金往来结算票据一张,票据代码:144040421,票据号码:0001804273(第一联),现声明作废。

遗失声明

廖兴湖遗失高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证,证书编号:N1440981MF6723167M-0017,现声明作废。

通知

李春泳女士:
鉴于我司自2022年12月14日起一直尝试与贵方取得联系未果,现特通知你在本通知发出之日起60日内主动联系我司,并配合我司到医疗卫生机构进行疑似职业病的诊断及后续可能产生的治疗,否则相应的法律责任及后果由贵方自行承担。
茂名市长城工艺蜡烛厂有限公司
2022年12月16日